
Ata da 09ª Nona Sessão Ordinária – 
do Terceiro Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte e seis  (26) de maio de dois mil e vinte três, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

terceiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; José Victor de Freitas Costa; Aurea Cristina Costa Flor; Francisco 

Allison Lima Araújo; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Jailson dos 

Reis Silva; Maurício do Nascimento Reis e Alberth Sullyvan Silva Moreira; 

Maria Madalena Araújo; Sebastiana Sousa Silva; Francinete Nascimento 

da Cruz e Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes. Com ausência dos vereadores: 

Ferdinan Campos Lima; Abimael Silva e Silva; Antônio Gomes Rodrigues 

Filho. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos 

os ouvintes. Em seguida, pediu para a vereadora  Francisca Pontes, para que 

pudesse fazer a leitura da Bíblia Sagrada em Salmo 70.  O Presidente colocou 

à ata da 08ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Em seguida, o Presidente solicitou para 1º secretária que realizasse a leitura 

da pauta: INDICAÇÃO N° 133/2023, DE AUTORIA  DA  VEREADORA AUREA 

FLOR(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 134/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AUREA FLOR (PATRIOTA);  INDICAÇÃO N° 135/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH  SULLYVAN (MDB); INDICAÇÃO N° 

136/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH  SULLYVAN (MDB); 

INDICAÇÃO N° 136/2023, DE AUTORIA D0 VEREADOR VICTOR MISQUICI 

(MDB); INDICAÇÃO N° 137/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO 

SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 138/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 139/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 140/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA 

MADALENA (PDT); INDICAÇÃO N° 142/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA PROFESSORA MADALENA (PDT); INDICAÇÃO N° 143/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA MADALENA (PDT); 

INDICAÇÃO N° 144/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA 

SAÚDE (PATRIOTA). Em seguida, o Presidente consultou o plenário sobre a 

junção do pequeno e grande expediente, sendo aprovado por unanimidade. Em 

ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Neta do Segundo, 

Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus por 

mais uma manhã de trabalho. Apresentou sua indicação de n° 137/2023, onde 

solicita a construção de uma Unidade Básica de Saúde no povoado Segundo 

Núcleo. Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 138/2023, que 

solicita a construção de um mercado municipal no povoado Segundo Núcleo. 

Em ato continuo, apresentou sua terceira indicação de n° 139/2023, onde 

solicita a construção de um centro de convivência no povoado Segundo Núcleo. 



Pontuou e solicitou melhorias na iluminação pública no povoado Segundo 

Núcleo, para mais segurança no povoado. Solicitou novamente ao Secretário 

de trânsito as lombadas e explicou que as lombadas são para maior segurança 

da população no povoado. Finalizou, agradecendo a todos os presentes. O 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Allison da Saúde, Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus. Pontou sobre os 

rachas no município e que pessoas estão tendo suas vidas ceifadas por 

imprudência no trânsito. Solicitou providências junto ao Secretário de trânsito 

Carlos Eloi, pois vidas estão sendo ceifadas e providências necessitam ser 

tomadas; Pontuou que uma educação no trânsito, com uso de capacetes 

salvam vidas. Solicitou providências junto ao secretário do SAAE, para resolver 

a questão do poço da rua são Sebastião. Finalizou, agradecendo a todos os 

presentes. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora 

Professora Madalena, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Cumprimentou a Mesa Diretora, na pessoa do Presidente Peixoto. Aparte 

concedida a vereadora Irmã Francisca pontes; Que solicitou auxilio do 

Presidente para solicitar a Guarda Municipal que fique no horário da saída das 

aulas na porta das escolas Ariel e Buriticupu, para maior segurança dos alunos 

no horário de saída das aulas. Retornando a fala à vereadora Professora 

Madalena; Apresentou sua indicação de n° 140/2023, onde solicita melhorias 

no abastecimento de água no povoado Entroncamento do Arame às margens 

da Ma-006; Defendeu sua indicação explicando que as famílias não tem água 

encanada no entroncamento do arame e solicita que o Saae, faça uma 

distribuição de água para as famílias no entroncamento, seja por carro pipa ou 

de outra maneira. Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 

142/2023, que solicita a retomada do serviço de meio fio do povoado e sinalizar 

as passagens que indica perigo dentro do povoado vila fortaleza. Em seguida, 

apresentou sua terceira indicação de n° 143/2023, que solicita limpeza da 

avenida Souza lima no povoado vila fortaleza. Finalizou, agradecendo a todos 

os presentes. O Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici, 

Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou o 

Presidente e toda a Edilidade. Em especial seus amigos presentes na galeria. 

Pontuou que fica feliz por ver os colegas Parlamentares se manifestar sobre a 

situação do trânsito de nossa cidade, tanto na cidade como na Br-222; Pontuou 

sobre animais na Br-222 e que isso acaba ocasionando sérios acidentes.  

Solicitou apoio dos órgão competentes para resolver essa situação; Fez 

solicitação verbal para um local adequado para a realização do show de 

manobras. Apresentou sua indicação de n° 136/2023, que solicita que seja feito 

serviços de encanação na rua Santa Rita, bairro Vila Davi. Explicou que é de 

suma importância resolver essa situação da rua Santa Rita; Solicitou reformas 

urgente no mercado municipal de Buriticupu. Parabenizou seus colegas pela 

indicação do piso salarial da Enfermagem explicou que é de suma importância 

a valorização desses profissionais. Finalizou, agradecendo a todos os 

presentes. O Presidente franqueou à palavra ao vereador Alberth Sullyvan, 



Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus e 

todos da galeria. Apresentou sua indicação n° 135/2023, que solicita ao 

Executivo Municipal a promover a “Implantação do Piso salarial dos 

Profissionais de Enfermagem, conforme a Lei 14.434, de 04 de agosto de 2022, 

e a Emenda constitucional n° 124, de 14 de julho de 2022. Ao mesmo tempo 

que seja adequado a lei orçamentária anual (LOA), com abertura de créditos  

suplementares, tendo em vista os recursos  recebidos e a Emenda 

constitucional  n° 127, de 22 de dezembro de 2022, para efetuar o pagamento 

do piso salarial da Enfermagem. Em seguida, explicou que o município irá 

receber cerca de R$ 385,80 (trezentos e oitenta e cinco mil reais e oitenta 

centavos), para o pagamento do piso salarial dos profissionais da Enfermagem; 

Explicou que esse valor será repassado para o município até o dia 10 de junho;  

Pontuou que o Gestor tem um prazo de até 30 dias para repassar os valores 

aos profissionais da Enfermagem. Em seguida, Parabenizou todos os 

profissionais da Enfermagem e afirmou que todos merecem esse piso salarial. 

Pontuou sobre os acidentes no município e mencionou que o trânsito sempre 

foi caótico e que a culpa não é do Secretário; Que esses acidentes são 

causados por imprudência no trânsito. Fez requerimento verbal ao Presidente 

desta Augusta Casa para solicitar  o retorno da policia Rodoviária Federal, para 

retornar com urgência para Buriticupu pois é de suma importância para a 

segurança do trânsito no município e evitar os acidentes; Solicitou a visita à 

Equatorial. Finalizou, agradecendo a todos os Presentes. Simultaneamente o 

Presidente franqueou a palavra à vereadora Aurea Flor, Que desejou bom dia 

a todos os presentes na galeria em nome dos amigos da Sônia e Vânia; 

Parabenizou a inciativa do colega para valorizar a classe da Enfermagem e que 

é muito merecido. Apresentou sua indicação de n° 133/2023, onde solicita a 

reforma da unidade básica de saúde do povoado p1-v4. Em seguida, 

apresentou sua segunda indicação de n° 134/2023, que solicita a implantação 

de um centro atenção psicossocial álcool e drogas (CAPS AD), em nosso 

município. Pontuou sobre o trânsito e os acidentes no município, esclareceu 

que os Parlamentares estão sendo culpados. Explicou que a responsabilidade 

é dos condutores negligentes que fazem rachas, usam cadrons e que não há 

muito o que ser feito, esses acidentes são causados por condutores negligentes 

e que não obedecem as regras no trânsito. Pontuou que a junção das 

Autoridades para reeducar sobre o trânsito, teremos uma reposta satisfativa 

para melhorar o trânsito e diminuir os acidentes, se a reeducação não resolver 

a punição seria a única forma, pois seria injusto jogar a responsabilidade para 

terceiros e não punir quem conduz com imprudência. Pontuou que os pais 

evitem dar motos para adolescentes, pois estão causando mortes  e deixando 

pessoas doentes com debilidades permanentes. Pontuou que a vinda da polícia 

federal para o município de Buriticupu é de suma importância para o município, 

pois irá reorganizar o trânsito no município. Finalizou, agradecendo a todos os 

presentes .Em seguida, o Presidente,  agradeceu a presença de todos e nada 

mais havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão.  


